

УРАЛЕЦ - ЛЕГЕНДАРНЫЙ РАЗВЕДЧИК

27 июля 2011 года Герою Советского Союза Н. И. Кузнецову - легендарному разведчику, уроженцу села Зырянка Талицкого района Свердловской области - исполнилось бы 100 лет. Прославленный уралец пал смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны.

Альбина ФИЛАТОВА

Именно 27 июля в центральной городской библиотеке состоялось открытие экспозиции, посвященной Герою. Первыми ее посетителями стали ребята из лагеря отдыха при лингвистическом центре (педагог Л. П. Мелехина). Знакомство с выставкой сопровождалось рассказом о жизни, боевом пути Николая Ивановича Кузнецова. Это мероприятие подготовили заведующая отделом краеведческой и массовой работы Н. М. Демина, сотрудник методического отдела Е. Н. Смирнова и библиотекарь читального зала О. Ю.

Бельчикова. Ольга Юрьевна разместила в экспозиции имеющиеся в библиотеке книги о герое войны. Это документальные произведения: "Николай Кузнецов. Человек - легенда", автор - В. В. Петров; "Специальный агент" (новые документы о судьбе Н. И. Кузнецова), автор - Г. М. Каца и другие книги. Среди художественных произведений - широко известная повесть Д. Медведева "Сильные духом".

Ребята посмотрели и отрывки из одноименного фильма Свердловской киностудии, а также из документальной киноленты о подвиге разведчика.

Девизом мероприятия стало признание Героя Советского Союза, первого летчика-космонавта СССР Юрия Гагарина: "Образ народного мстителя Кузнецова Николая Ивановича всегда являлся для меня примером беззаветного служения своему народу, своей Родине. Пусть же слова о храбром партизане Николае Кузнецове останутся навсегда в наших сердцах, в сердцах молодого поколения".

- С учетом аудитории мы включили в мероприятие игровой момент, - рассказывает Н. М. Демина. - Предложили ребятам коллективно решить



О. Ю. Бельчикова рассказывает о выставке.

кроссворд, ответы на вопросы которого содержались в материалах выставки и в сопутствующем ей рассказе.

Подобные мероприятия в библиотеке запланированы и для читателей старшего возраста.

Фото Е. СМИРНОВОЙ.

ТЕПЕРЬ В СПИСКАХ ЗНАЧАТСЯ

Наши волонтеры, которые подключились к поисковому отряду "Велес", подняли останки уже 17 бойцов и установили личности пятерых из них.

Наталья ПОДБУРТНАЯ

Первоуральский отряд из десяти человек, среди которых трое школьников, отправился в экспедицию в Кунынский район Псковской области 14 июля. Командиром стал Александр Демидов, руководитель военно-патриотического клуба "Пограничник". Опыт полевой работы есть только у двоих: история поисковых городских отрядов прервалась в 90-е годы.

И вот клуб "Пограничник" в этом году решил возродить столь замечательную традицию. По заданию областной ассоциации поисковых отрядов "Возвращение" добровольцев направили в Псковскую область, в распоряжение региональной общественно-патриотической организации "Велес", при которой 10 лет действует одноименный поисковый отряд. "Вечёрка" договорилась с одним из волонтеров, Николаем Шевчен-

ко, что по возможности первоуральцы будут давать о себе знать. Вечером 27 июля с Псковщины смогло пробиться смс-сообщение нашего "связного". В нем в первых строчках говорится, что удалось поднять останки уже 17 бойцов, "из них установили пятерых. Один из Горьковской области и 4 бойца из Татарстана. У одного нашлись родственники". Родные в прошлую субботу приехали на перезахоронение останков воинов из Казани. Ритуал прошел в деревне Слепнёво. К слову, наши поисковики, зная опыт коллег, перед поездкой считали удачей, если удастся установить имя хотя бы одного красноармейца.

А в Кунынском районе поднимают останки 22-й армии, формировавшейся на базе дивизий Уральского военного округа. По данным вермахта, на начало августа 174-я дивизия насчитывала порядка четырех-пяти тысяч красноармейцев. Дивизия попала в окружение, из которого в начале сентября вышло 400 человек и одно 122-миллиметровое орудие... И в деревнях есть старожилы, которые помнят те страшные дни, они сейчас как раз помогают поисковому отряду.

Еще в среду, 27 июля, на псковском телевидении вышел сюжет о работе "Велеса" и уральцев. А скоро первоуральский отряд своими впечатлениями сможет поделиться и с родным городом: вчера наши волонтеры вернулись.